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78 In una leva di primo genere, i bracci della forza motrice
*¢% ¢ della forza resistente sono rispettivamente di 2,50 m e
0,80 m. Il modulo della forza motrice ¢ 15 N.

» Quale forza resistente ¢ possibile equilibrare con que-
sta leva? (47 N]
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79 In una leva di terzo genere i due bracci misurano 80 mm
e 55 mm. La leva ¢ in equilibrio sotto I'azione di una for-
za resistente di 5,7 N.

» Qual € il modulo della forza motrice?
(8,3 N]

2-”:55/“% FH"Q'M: Fg' Q"p_

FM: FR' %:(S{;N> 80 mm i

M BB/WV\M-’

- 82308 . N=[g3N




80 PER COMINCIARE
**® Francesca, per spillare un

gruppo di fogli, applica sulla lF”
spillatrice una forza motrice di FA T
modulo 15 N a 6,0 cm dal ful- =

cro. Il punto di applicazione
delle graffette sui fogli si trova
a 10 cm dal fulcro.

» Definisci il genere di leva della spillatrice. 3° W

» Calcola il modulo della forza resistente.

Simbolo Nome Valore

6,0 cm =
Dati ‘8‘” ........ Wl‘:ﬂou :qomn
10cm =
.......... Bcto
R pgsiggae O m

Incognite . Fogzg REIENTE

¢ Una leva che ha la forza motrice tra Ib.FPULcRa. ¢ forza
RESSIEMIE . ¢ dettadi... TEARO......... genere.

e Inverti la condizione di equilibrio di una leva
F, b, =F,b, e calcola

P nﬂn(mu .......

(de. w»)

thorda‘u d1 scrivere le unita di misura.

[9,0N]

81 UCLLLE)ZWI'E Nella figura é rappresentata una leva

#% sottoposta all'azione di una forza resistente di 12 N.

- I 32 cm - 8,0 cm .
E,
| A )
R$12N
» Quanto vale il modulo della forza motrice in grado di F
equilibrare la forza resistente? M

» Di che genere ¢ la leva? 2° G ENEAE

» E vantaggiosa o svantaggiosa? VANTAG4losA
[2,4 N]

-___(’42 N ) (8,0 ow)

40 cmn
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88 Per trasportare una valigia Antonio usa un carretto incli-
nato come nella figura. Solleva il carretto esercitando una
torza di 68 N, afferrando il manico del carretto a 1,70 m
dalle ruote. La valigia si trova a 40 cm dalle ruote.

» Quanto pesa la valigia?

Suggerimento: il fulcro della leva rappragentata dal carretto si
trova in corrispondenza delle ruote. .
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